

晋江市明江实小学记站举行续站仪式

持证上岗 小记者踏上新征程

3月29日,泉州市学生记者团晋江市明江实验小学学生记者站举行续站仪式,该校校长黄金木、泉州晚报社融媒运营部副主任黄宝阳为新加入的学生记者代表佩戴上小记者采访证,并为该校2023年度泉州市学生记者团优秀学生记者、优秀指导老师获得者颁发荣誉证书。仪式结束后,泉州晚报社资深记者吴小婷为小记者带来新闻讲座,通过真实生动的采访案例,鼓励小记者们深入生活、善于发现、勤想多思,写出真情实感。

■融媒体记者 傅蓉蓉 通讯员 孟召军 陈燕妮 文/图



★共筑新闻梦想

□小记者 范雨微
(晋江市明江实验小学四年级)

当黄校长上台致辞时,他的每一句话都深深地触动了我。紧接着,吴小婷老师为我们带来了精彩的新闻讲座。她通过真实生动的采访案例,娓娓道来新闻工作的酸甜苦辣。她告诉我们,新闻工作不仅需要扎实的专业知识,更需要一颗敏锐、热爱生活、善于观察的心。

新闻不仅是记录历史、传递信息的工具,更是承载社会责任与使命的载体。作为一名小记者,我也将时刻保持好奇心,用文字记录身边的点滴,传递正能量。我坚信只要我努力学习,不断提升自己的综合能力,总有一天,我会成为一名真正的记者,用我的笔和镜头,记录这个五彩斑斓的世界。

(指导老师:蔡婉红)

★我的记者梦

□小记者 杨佳颖
(晋江市明江实验小学四年级)

沐浴着温暖的阳光,感受着和煦

的微风,我戴上了小记者采访证,手里紧握着蓝色的采访本,这一刻,我想大声且自豪地宣布:我终于成为一名小记者啦!

在这次学记站续站仪式中,吴小婷老师告诉我们:想成为一名优秀的记者一定要做到四力,即脚力、眼力、脑力、笔力。我相信自己一定能把握机会,勤勤恳恳,用心感受每一次小记者活动的点点滴滴,用耳朵倾听各种声音,用笔记本记录丰富多彩的每个瞬间,成为一名优秀的小记者!

(指导老师:陈玟玟)

★我当上小记者啦

□小记者 陈梓绮
(晋江市明江实验小学四年级)

上学期,每当听到小记者团组织集体采访活动时,我总是羡慕不已,暗下决心:我也要当一名小记者,用我的眼睛发现新鲜事,用我的手中笔描绘美好生活。

这个学期,我如愿以偿成为泉州市学生记者团的新成员,当上了小记者。我的愿望实现了,兴奋、激动难以言表。当我站上舞台,戴上小记者采访证的那一刹那,自豪感和责任感油然而生。我

下定决心一定要积极参与活动,做一个名副其实的小记者。(指导老师:李新转)

★做“四力”小记者

□小记者 程德盛
(晋江市明江实验小学三年级)

站在舞台上,我欣喜万分!此时此刻,我成为一名真正的小记者。续站仪式上,和蔼可亲的黄校长和黄副主任为我们佩戴小记者采访证,象征着我们将在小记者团里“海阔凭鱼跃,天高任鸟飞”。从今天起,我将牢记校长的鼓励,学会观察生活、记录生活,多看、多读、多思、多写,努力提高自己的写作能力,虚心向其他小记者学习,力争成为“四力”小记者。

(指导老师:王阿莲)

★奏响梦想之歌

□小记者 吴昕怡
(晋江市明江实验小学四年级)

去年,我当了一年的小记者。今年,我再次加入泉州市学生记者团,参加续站仪式时,心情无比激动。

吴小婷老师告诉我们,记者身影无

处不在,哪里有重大活动,哪里就有记者;哪里有新闻人物,哪里就有记者;哪里需要帮助,哪里就有记者。记者也许是冲锋在前,也许是帮助在后。调查、研究、探索,无论大事小事,都少不了他们的身影!聆听完讲座,我将始终牢记做一名小记者要锻炼脚力、脑力、眼力、笔力,多写、多看、多实践。感谢东南早报和学校为我们提供了平台,让我的学习生活更加精彩,让我的梦想之歌在这里奏响。

(指导老师:陈吓妹)

★收获成长

□小记者 张书铭
(晋江市明江实验小学三年级)

续站仪式上,黄校长、黄副主任给我们这些新“上岗”的小记者戴上了小记者采访证。在新闻讲座中,吴小婷老师激励我们要做一个“四多”“四力”的小记者,即多走、多看、多想、多写,用脚力深入生活,用眼力观察,用脑力勤想多思,用笔力写好文章。我一边认真聆听,一边记录,心想:通过努力,我一定也可以在小记者活动中,提高社交能力、写作能力,开阔眼界,收获成长。

(指导老师:陈丽玉)

鲤城五实小小记者探秘鲤城区消防救援大队

走近“烈火英雄” 体验“负重前行”



近日,鲤城区第五实验小学小记者走进鲤城区消防救援大队,消防员为小记者介绍了各类消防车和消防装备的功能,通过消防科普向小记者传授消防安全知识和灭火逃生技能。活动中,小记者们还登上消防车、端起消防水枪、学习使用灭火器,感受消防员的日常训练和工作,沉浸式体验消防员的“负重前行”。

★认识消防“神器”

□小记者 徐孟达
(鲤城第五实验小学六年级)

踏入消防救援站大门,映入眼帘的是五辆红彤彤的消防车。在消防员叔叔的带领下,我们来到第一辆消防车前,它叫抢险救援车,它的前方有一条链钩,车厢内装有发动机、排烟机、千斤顶和其他抢险救援工具。它的旁边是泡沫消防车,车厢内有不同尺寸的水带、多功能水枪等,车顶还有一台水炮。举高喷射车顾名思义就是可以将灭火水柱喷射到较高的火灾现场。而登高平台消防车俗称“云梯车”,用于高处作业,高度可达32米。十八吨水罐消防车则因载水量而得名。

各种消防设备令我们大开眼界,消防员叔叔们为守护人民群众生命财产安全作出了重大贡献。“蓝朋友”,谢谢你们,向你们致敬!

(指导老师:戴芳芳)

★消防救援站的“大家伙”

□小记者 王千慧
(鲤城区第五实验小学六年级)

消防员叔叔带领我们参观了各种救援“神器”,让我们用干粉灭火器“实战演练”了一番,还为我们介绍了不同功能的“大家伙”——消防车。其中,让我印象最为深刻的是登高平台消防车了。它通常用于高处救援,有一个可以伸展很长的机械臂,托举起救援平台,有的机械臂长30多米,有的长100多米。执行任务时,消防员叔叔站在救援平台上,由驾驶员操纵机械臂把消防员送到高处开展救援。而且,听消防员叔叔说,在火场里可难受了,既有高温又有浓烟,还要背上三四十公斤的装备。

尽管有消防员叔叔为我们“保驾护航”,生活中,我们仍要加倍小心,提高消防安全意识,不要把自己置于危险中。

(指导老师:吴习平)